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منظمة أطباء بلا حدود
مركز جينيف لإدارة العمليات
	
مبادئ التوظيف الميداني


آخر تحديث: أبريل 2020، مصدَق عليه من قِبل مدير الموارد البشرية.
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تعتمد جودة العمليات في منظمة أطباء بلا حدود بشكل كبير على جودة مواردها البشرية. يلعب موظفو التوظيف دوراً رئيسياً في المنظمة، فهُم بمثابة بوابة الدخول إليها، إذ يعملون على جذب وتجنيد الأشخاص الذين سيساهمون في بناء مستقبل منظمة أطباء بلا حدود.
لدعم الميدان في هذا الدور المهم، حدد قسم الموارد البشرية مبادئ التوظيف التي يجب اتباعها من قِبل الفرق المشاركة في التوظيف.

مبادئ التوظيف في مركز جينيف لإدارة العمليات:
1. مبدأ عدم التمييز
يتوجب على موظفي منظمة أطباء بلا حدود وشركائها التعامل باحترام وعدم التمييز بين المرشحين على أساس أصلهم أو آرائهم أو نمط حياتهم أو جنسهم أو ميولهم الجنسية أو خلفيتهم الاجتماعية والاقتصادية أو دينهم أو معتقداتهم وأي محددات أخرى للهوية؛ لا يجوز التمييز على أساس أي من هذه الأمور خلال عملية التوظيف والاختيار.
يتوجب على الجهات القائمة على التوظيف أن تكون مدركة للمفاهيم والصور النمطية لديهم والتي قد تؤثر بقصد أو بدون قصد على اختيارهم للموظفين، بغض النظر عن القيود التشغيلية الملموسة.

2. مبادئ التنوع والتعددية الثقافية
يجب أن تهتم عمليات التوظيف والاختيار بقدر الإمكان من الناحية التشغيلية، بتشجيع الأشخاص من مختَلف الخبرات والخلفيات والثقافات على التقديم لوظائفها لأن هذه هي أفضل طريقة للمنظمة للتقرب إلى الأشخاص المنتفعين منها، وبالتالي تعمل على بناء قبول أوسع وتتمكن من الاستجابة لاحتياجات السكان.
يتوجب على منظمة أطباء بلا حدود مراعاة ذلك والاعتراف أيضاً بإمكانات الأسواق المحلية من حيث القبول والاحتفاظ والتأثير المحلي، مع النظر في إعطاء الأولوية للتوظيف المحلي على الأسواق غير المحلية والإقليمية عند الاقتضاء.

3. مبادئ التعاطف واحترام الكرامة
إن مراعاة رفاهية القوى العاملة في المنظمة تشير إلى تبنّي موقف تعاطفي تجاه المرشحين. تهيئ الجهات الفاعلة في التوظيف ظروفاً مناسبة لممارسة التبادلات البناءة مع المرشحين على أساس الشفافية والصدق، ومن خلال الحفاظ على الانفتاح وممارسة الاستماع النشط.

4. مبدأ الشفافية
يجب أن تكون عمليات التوظيف والاختيار واضحة ومعروفة لأي شخص يرغب في الانضمام إلى المنظمة كعضو من الفريق. يجب تحديد معايير التوظيف وتوضيحها ضمن إعلان التوظيف ومن ثم تطبيقها طوال عملية التوظيف.
يجب أن تكون جميع المناصب الدائمة مفتوحة للتوظيف وذلك لتحقيق الإنصاف والوصول الكامل لجميع المتقدمين، مع عدم السماح بالترقية تلقائية.
5. مبدأ الإنصاف
يُشير الإنصاف إلى أن تعيين الموظفين واختيارهم سيتم على أساس الكفاءات والمزايا والصفات الخاصة بكل من المرشحين، وأنه سيتم تقييم كل منهم من خلال نفس العملية وعلى أساس نفس المعايير. 

6. مبادئ الاستقلالية والنزاهة
يتوجب على الجهات العاملة في مجال التوظيف اتخاذ الحيطة والحذر من أن يتم الشك في نزاهتها. لا يجوز لهم استغلال مناصبهم لتحقيق مكاسب شخصية، ويتوجب على كل عضو من أعضاء منظمة أطباء بلا حدود استخدام مواردها باحترام وعناية ولصالح المنظمة والسكان الذين تسعى إلى مساعدتهم، بما في ذلك احترام مسؤولية اختيار الموظفين الجدد.
بصفتكم أعضاءً في جهة التوظيف، تقع على عاتقكم مسؤولية مناقشة عملية التوظيف والانسحاب منها بشكل علني في حال كان لديكم تضارب مباشر أو غير مباشر في المصالح متعلق بقرار التوظيف.
يجب أن تخلو عمليات التوظيف من أي شكل من أشكال الاعتداء، سواء كانت جسدية أو نفسية كاستغلال السلطة أو التحرش أو التمييز أو المحاباة.
يجب ألا يتم الضغط على الجهات الفاعلة في التوظيف لاتخاذ قراراتها. إذا شعرتم كمسؤولي توظيف، أنكم تتعرضون لضغط ما لاتخاذ قرار حول مرشحين معينين، فمن واجبكم إبلاغ مدرائكم عنهم. في حال جاء الضغط من المدير مباشرة، يرجى اللجوء إلى منسق الموارد البشرية (HRco). قد ترغبون أيضاً بتقديم شكوى إلى لجنة السلوك، بناءً على أصل وطبيعة الضغط.

7. مبدأ السرية
سيتم التعامل مع جميع البيانات المقدَمة خلال مرحلة التوظيف (بما فيها السيرة الذاتية وخطاب التقديم وما إلى ذلك) وعملية الاختيار بسرية تامة، بما يتماشى مع المتطلبات القانونية والتنظيمية. ستتاح هذه المعلومات فقط للموظفين المشاركين مباشرة في عملية الاختيار. سيتم تقديم هذه البيانات وفقاً لسياسة حماية البيانات في مركز جينيف لإدارة العمليات.
يتوجب على الجهات المعنية بالتوظيف أن تولي اهتماماً خاصاً للمعلومات التي يشاركونها، إذ يمكن لها أن تعرّض مهنة منظمة أطباء بلا حدود للخطر وتؤثر على الناس في مجتمعاتهم. لا يجوز لهم أن ينخرطوا أبداً في نشر الشائعات حول المرشحين.

8. مبدأ المرونة
يجب تكييف عمليات التوظيف والاختيار مع السياقات (التشغيلية والقانونية والبشرية والاجتماعية وغيرها) التي ستطبَق ضمنها، دون التحيز لأي من مبادئها الأخرى.

9. مبدأ العملية (البراغماتية)
يجب أن تدرك الجهات القائمة على التوظيف أنه في معظم الأحيان، لن يتناسب المرشحون مع جميع المتطلبات، ويجب تحقيق التوازن بين الاحتياجات التشغيلية للمهمة والمهارات العامة المتاحة ضمن الفريق والاحتياجات الفردية المهنية، بالإضافة إلى المستوى العالي من المتطلبات ومخاطر الثغرات.
جازفوا قليلاً ووضحوا آراءكم واستعدوا للدفاع عن خياراتكم وأيضاً لتقديم بعض التنازلات. 
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